

Бифуркация – сурской земли инновация

вторник четверг

www.lgazeta.ru

**Убийство
в новогоднюю ночь**



Стр. 3

Любимая ГАЗЕТА

№6 (3095) • 23 ЯНВАРЯ 2024 г.

КУЗНЕЦК



Стр. 4

ВАЛЫ НАДО ЛИКВИДИРОВАТЬ!

Заснеженность Кузнецка стала одной из основных тем оперативного совещания, прошедшего в администрации Кузнецка 22-го января.

На прошлой неделе снегопады засыпали Пензенскую область, а интернет заполнился гневными высказываниями автомобилистов и пешеходов (фотографии вязнущих на дорогах машин и застревающих на нечищенных тротуарах граждан прилагались). В Пензе прокуратура возбудила дело об административном правонарушении в отношении директора организации, ответственного за содержание дорог, по ч. 1 ст. 12.34 КоАП РФ (несоблюдение требований по обеспечению безопасности дорожного движения при содержании дорог, непринятие мер по своевременному устранению помех в дорожном движении...).

Главе города Пензы прокурором внесено представление «в связи с ненадлежащим осуществлением контроля за работой муниципального учреждения, отсутствием должной координации деятельности ответственных служб для обеспечения безопасного и бесперебойного движения».

В Кузнецке о «карательных мерах» из-за некачественной уборки снега пока не слышно. Хотя явно у нас не всё хорошо. Но глава города Кузнецка Сергей Златогорский предложил учесть тот факт, что на город обрушилась «трёхмесячная норма осадков». А дорожно-коммунальные службы не бездельничали, наоборот, работали героически, за что их стоит поблагодарить.

На этой неделе сильные снегопады не прогнозируются, и главной задачей глава назвал вывоз снега. «Сколько кубов снега вывезем, настолько кубов воды будет меньше в период таяния», – отметил Златогорский, напомнив об угрозе паводка. – Снег надо вывозить. В том числе вывозить его должны и собственники магазинов, а то бизнес есть, а парковки как бы нет – не его она, он и не убирает. А машины его клиенты ставят, прибыль он получает».

На оперативном совещании был поднят вопрос, кто должен вывозить снег, наваленный на стыке дорог и тротуаров. «Валы необходимо ликвидировать», – заявил первый заместитель главы администрации Рашид Шабакеев и назначил ответственным за ликвидацию: МКУП «Зелёный город». Реакция директора этого предприятия была настолько яркой, что в разговор вступил глава города: «Если есть проблема с исполнением: не хватает мощностей или денег, об этом надо говорить. Обозначайте проблемы, будем находить решение».

Екатерина НУШТАЕВА.

Уважаемые читатели, через неделю, в номере «Любимой газеты» от 30-го января, будет опубликован **Лунный посевной календарь**.

Все объекты нехороши, выбирай на вкус

В Кузнецке общественная комиссия утвердила перечень объектов, из которых горожане выберут территории, наиболее достойные благоустройства в следующем году. Голосование пройдёт в рамках программы «Формирование комфортной городской среды».

Программа эта уже всем известна, результаты её видны, продолжение – желанно. Потому что, хотя в Кузнецке уже приличное количество территорий преобразилось, нуждающихся в благоустройстве пустыррей ещё множество. Предложения включить тот или иной объект в программу вносят жители. В конце прошлого года администрация Кузнецка объявила очередной приём заявок, и за период с 20-го ноября по 20-е декабря 2023-го года поступило 213 предложений от кузнецчан, которые видят светлое будущее для 13 общественных территорий.

Однако, кроме видения, надежд и желаний, есть ещё условия. В очередной раз кузнецчане попросили хорошо заасфальтировать центральную площадь города. В очередной раз члены общественной комиссии констатировали: площадь Ленина числится как дорога, а в рамках программы «Формирование комфортной городской среды» ремонт автомобильных дорог, тротуаров вдоль дорог не предусмотрен. Также запрещено благоустраивать частные земельные участки и участки, относящиеся (отмежёванные) к многоквартирным домам – по этой причине пришлось отвергнуть предложение обустроить детскую площадку на дворовой территории многоквартирного дома №10 по ул. Минской и территорию бывшего интерната (ул. Победы – ул. Леваневского).

Но и из оставшихся территорий будет что выбрать и из-за чего растеряться. По крайней мере, члены общественной комиссии (а они тоже кузнецчане, тоже могут голосовать), делясь мыслями вслух, не смогли определить, что важнее: сделать тротуар на улице Минской вдоль 8-й школы (где его вообще нет, дети по дороге ходят) или обустроить пешеходную зону по ул. Ленина – ул. Пролетарской вдоль детской больницы. Где нужнее детская площадка – в городке «Дружба», неизбалованном благоустройством, или в не менее обделённом районе Совхоза...

Что важнее, определяют кузнецчане в ходе голосования. На него будет вынесено 10 общественных территорий:

1. Благоустройство сквера в Западном микрорайоне между домами №1 по ул. Приборостроителей и №2 по ул. Тухачевского.
2. Благоустройство сквера на пересечении улиц Стекловской и Кирова, прилегающего к дому №90 по ул. Стекловской.
3. Благоустройство территории напротив здания управ-



ления образования в городе Кузнецке Пензенской области – II этап (I этап будет выполнен в этом году, но, так как сквер управления образования был включён «вторым номером», денег на него выделяют немного: хватит их только на пешеходные дорожки и освещение. А по первоначальному плану планировался чуть ли не Диснейленд).

4. Благоустройство пешеходной тропы от ул. Московской до 5-й линии с обустройством смотровой площадки в верхней её точке.

5. Благоустройство территории городка «Дружба» между домами №№ 4, 5 с обустройством детской площадки и зоны отдыха.

6. Благоустройство детской спортивной площадки по ул. Минской в районе МБОУ «СОШ №8» с обустройством тротуара по ул. Минской.

7. Благоустройство стеллы на въезде в город Кузнецк со стороны Алексеевского шоссе.

8. Благоустройство «Аллеи новорожденных» по ул. Ленина – ул. Пролетарской вдоль детской больницы.

9. Установка памятного знака на пересечении ул. Строителей и ул. Республики с благоустройством прилегающей территории.

10. Обустройство детской игровой и спортивной площадки в районе проезда Ленинский.

Голосование будет проходить с 15-го марта по 30 апреля на общегородской рейтинговой платформе по выбору общественных территорий. Каждый кузнецчанин, достигший возраста 14 лет, может отдать свой голос на сайте www.za.gorodsreda.ru (www.58.gorodsreda.ru).

Екатерина НУШТАЕВА.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» ПО ВОПРОСАМ ПОДГОТОВКИ И ПРОВЕДЕНИЯ ГИА

Получить разъяснения по процедуре проведения экзаменов на территории Пензенской области можно по телефону (8412) 56-27-09.

Основным вопросом, по которому в настоящее время обращаются граждане по телефону «горячей линии», является приём заявлений для участия в едином государственном экзамене. В соответствии с приказом министерства образования Пензенской области от 08.11.2023 №16-231 «Об определении мест регистрации на сдачу единого государственного экзамена в Пензенской области в 2024 году», заявления на сдачу ЕГЭ подаются:

– обучающимися – в образовательные организации Пензенской области, в которых обучающиеся осваивают образо-

вательные программы среднего общего образования;

– экстернами – в организации Пензенской области, осуществляющие образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам среднего общего образования, по выбору экстернов;

– лицами, освоившими образовательные программы среднего общего образования в предыдущие годы, имеющими документ об образовании, подтверждающий получение среднего общего (среднего (полного) общего) и (или) среднего профессионального образования, а также лицами, обучающимися по образовательным программам среднего профессионального образования, не имеющими среднего общего

образования, – в региональный центр обработки информации Государственного автономного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Институт регионального развития Пензенской области» (г. Пенза, ул. Попова, 40, 4 этаж), а также в органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования, муниципальных районов и городских округов Пензенской области.

ЕГЭ в 2024 году пройдет в три этапа: досрочный (с 22 марта по 22 апреля), основной (с 23 мая по 1 июля) и дополнительный (с 4 по 23 сентября).

По информации сайта правительства Пензенской области.

Дела житейские

Жители многоквартирных домов едва ли могут пожаловаться на то, что законодательство обделяет их своим вниманием. Вот и 2023-й год принёс собственникам квартир ряд изменений, часть из них касается персональных прав и персональной ответственности граждан, живущих под одной крышей. А возможность улучшить своё жильё в общем доме всегда интересовала кузнецан. О том, что можно, что нельзя и как сделать так, чтобы было можно, собственникам помещений в МКД рассказывает заместитель главы администрации Кузнецка Алексей Николаев.

Можно ли кладовочку организовать?

Вопрос по организации кладовки на этаже рассматривается на общем собрании собственников помещений в МКД в соответствии с главой 6 Жилищного кодекса Российской Федерации. Устройство кладовки на этаже будет считаться реконструкцией, поэтому для принятия соответствующего решения на общем собрании, согласно ч. 1 ст. 46 Жилищного кодекса Российской Федерации, необходимо не менее двух третей голосов от общего числа голосов собственников помещений в многоквартирном доме, в случае, если такая кладовка будет использована для общедомовых нужд. В случае, если кладовка будет предназначена для личного использования, то оборудование кладовки будет являться уменьшением размера общего имущества в многоквартирном доме и ее оборудование, согласно ч. 3 ст. 36 Жилищного кодекса Российской Федерации, будет возможно только с согласия всех собственников помещений в данном доме. Также в случае необходимости оборудования кладовки для личных нужд имеется вариант оформления долгосрочной аренды. Такое решение принимается на ос-

новании ч. 1 ст. 46 Жилищного кодекса Российской Федерации не менее двумя третями голосов от общего числа голосов собственников помещений в многоквартирном доме.

Далее необходимо обратиться в орган местного самоуправления для получения разрешения на реконструкцию.

А кондиционер на внешней стене дома повесить?

Вопрос согласования установки бытовых кондиционеров является спорным в части обязательной необходимости такого согласования. Определенно нет необходимости согласовывать установку кондиционеров с органами местного самоуправления в случае, если дом не является объектом культурного наследия.

Необходимо проведение общего собрания собственников помещений в таком многоквартирном доме с оформлением соответствующего протокола собрания и указанием в повестке собрания вопроса установки кондиционера в определенном месте на стене здания, так как несущие конструкции здания, в том числе и стены, являются общим имуществом собственников помещений такого многоквартирного дома, в соответствии со ст. 36 Жилищного кодекса Российской Федерации, и вопросы использования общего имущества решаются большинством голосов собственников. Данное мероприятие необходимо во избежание возникновения конфликтных ситуаций.

Проведение общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме проводится в соответствии с главой 6 Жилищного кодекса Российской Федерации.

Кроме этого, согласно п. 12.28 решения Собраний представителей г. Кузнецка от 21.02.2017 №9-38/6 (ред. от 27.04.2023) «Об утверждении Правил благоустройства

города Кузнецка Пензенской области», размещение наружных кондиционеров на зданиях, строениях, сооружениях, расположенных вдоль магистральных улиц города Кузнецка, рекомендуется предусматривать со стороны дворовых фасадов.

И тёплые полы хочется

Согласно п. 9.3 «СП 30.13330.2020. Свод правил. Внутренний водопровод и канализация зданий. СНиП 2.04.01-85*» (утв. и введен в действие приказом Минстроя России от 30.12.2020 №920/пр) (ред. от 31.05.2022), устройство теплых полов с подогревом от стояков систем горячего водоснабжения в многоквартирных жилых домах не допускается, если это не предусмотрено в проектной документации на строительство объекта.

Данное ограничение связано с тем, что система отопления единая для всех жильцов дома. А установка теплого водяного пола в квартире может привести к сбою работы коммуникаций всего дома и нарушению теплового баланса.

Систему электрического теплого пола использовать можно, она не подпадает под законодательный запрет.

Также не подпадает под запрет устройство теплого пола от индивидуальной системы теплоснабжения.

Установка теплого пола является переустройством и подлежит согласованию с органами местного самоуправления.

Но перепланировка-то разрешена?

Переустройство и (или) перепланировка помещения в многоквартирном доме проводятся с соблюдением требований законодательства по согласованию с органом местного самоуправления на основании принятого им решения.

Для проведения переустройства и (или) переплани-

ровки помещения в многоквартирном доме собственник данного помещения представляет в орган, осуществляющий согласование, по месту нахождения переустраиваемого и (или) перепланируемого помещения в многоквартирном доме документы, предусмотренные п. 2 ст. 26 ЖК РФ.

Перепланировка ни в коем случае не должна быть связана с разрушением несущих стен. Несущие стены — это основные конструкции дома. Согласно федеральному закону от 30.12.2009 №384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений», несущие стены, балки и колонны нельзя демонтировать ни частично, ни, тем более, полностью.

А если ванную перенести?

Запрещено расширение или перенос помещений санузла (ванных комнат, туалетов, душевых и т. п.) над жилыми комнатами и кухнями (кухнями-нишами и кухнями-столовыми) (п. 7.20 СП 54.13330.2022). Пункт говорит о запрете расширять ванные и санузлы на жилые комнаты и на кухни соседей снизу. Исключением является первый этаж либо этаж выше (допустим второй), но ниже должно быть расположено нежилое помещение (магазин, офис). Также есть исключение для двухуровневых квартир, в которых ванная и уборная в верхнем уровне могут располагаться над кухней того же собственника.

А мы не скажем!

В соответствии со ст. 29 ЖК РФ, самовольно переустроенное и (или) перепланированное помещение в многоквартирном доме лицо несет предусмотренную законодательством ответственность. Кроме того, в отношении нарушителя оформляется предписание о приведении помещения в первоначальное состояние (в соответствии с технической документацией). Таким образом, собственнику придется вернуть помещение в первоначальное состояние.

Если собственник отказывается согласовывать перепланировку или возвращать квартиру в исходное положение, игнорируя предписание, жилищная инспекция подает иск в суд. Суд, в соответствии с п. 5 ст. 29 Жилищного кодекса, имеет право выставить квартиру на торги и лишит права собственности.

Не открыть ли в квартире... бизнес?

Согласно ст. 17 ЖК РФ, допускается использование жилого помещения для осуществления профессиональной деятельности или индивидуальной предпринимательской деятельности проживающими в нём на законных основаниях гражданами, если это не нарушает права и законные интересы других граждан, а также требования, которым должно отвечать жилое помещение.

Не допускается размещение в жилых помещениях промышленных производств, а также осуществление в жилых помещениях миссионерской деятельности, за исключением случаев, предусмотренных статьей 16 федерального закона от 26 сентября 1997 года №125-ФЗ «О свободе совести и о религиозных объединениях». Жилое помещение в многоквартирном доме не может использоваться для предоставления гостиничных услуг.

Законодательство позволяет гражданам менять назначение помещения с жилого на нежилое и обратно и устанавливает определенные стандарты для эксплуатации помещения в зависимости от выбранного назначения. При использовании помещения после его перевода в жилое или нежилое помещения должны соблюдаться требования пожарной безопасности, санитарно-гигиенические, экологические и иные установленные законодательством требования, в том числе требования к использованию нежилых помещений в многоквартирных домах.

Подготовила Екатерина РОМАНОВА.



ПОДПИСКА

Подписаться на «Любимую газету» без доставки можно с любого месяца в наших подписных пунктах

Пункты подписки и получения газет без доставки:

- редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а), тел. 7-63-00
- ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161), тел. 2-32-99

Любимая ГАЗЕТА

ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ



ПОЧТА РОССИИ

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

В отделениях «Почты России» вы можете выписать «Любимую газету»

Бифуркация – сурской земли инновация

Реки сливаются, сходятся, мы привыкли к этому и считаем это естественным. Почему же им не разойтись в разные стороны?

К. С. Лазаревич

К сведению Географического общества

Видимо, в географии пензенского края никогда не рассматривалось такое явление, как бифуркация. Это многозначный термин, но в нашем случае он будет соотноситься с рекой, которая впадает... сразу в два океана! Или в один и тот же водоём (материнскую реку, озеро, море, океан), но двумя самостоятельными рукавами. Или с озером, из которого вытекают как минимум две реки (или ручья), которые никогда не сольются в единое русло.

С некоторых пор я занят поисками таких редких, даже можно сказать редчайших, водоёмов в наших пензенских-кузнецких краях. А феномен этот редчайший даже в масштабе большой планеты! Реально ли искать его в рамках губернии? Поэтому не удивительно, что пока ни одной реки, которая раздваивалась бы и самостоятельными рукавами-водотоками впадала в более крупную реку или в озеро, я не обнаружил.

Раздваивается (нашёл было!) река Ишимка (Городищенский район), течёт километра три двумя «Ишимками», но в пятистах метрах от устья рукава они сливаются и единым руслом впадают в Суру.

Разделяется на два рукава и маленькая речка Толковка (Толква) в нашем Кузнецком районе (когда-то на ней стояла деревенька Полянки). Но до своей материнской реки Кадады Толковка доходит только в половодье. Большую часть года половину своего расстояния «течёт» сухим руслом. Поэтому рассматривать Толковку как пример бифуркации можно только с пометкой «сезонная» (что тоже, в общем, небезынтересно).

Возможно, «бифуркирует» и река Медаевка (Чибирлейка) – разбивается на два русла в километре перед впадением в Кададу. Я дважды проходил вдоль русла Чибирлейки от места её слияния с Колодобинкой (Тарлаковкой) до устья Кадады (от села Второго Тарлакова до села Октябрьского соседнего Неверкинско-го района), но не примечал, чтобы Чибирлейка разбивалась на два русла. Тем не менее на карте такое явление угадывается.

Впрочем, это нетрудно проверить на месте (к сведению Географического общества Кузнецка и области).



Северный плёс Горелого болота (Северное озеро) – «бифуркирующий» водоём! Фото автора

Они раздваиваются...

Пишет Константин Сергеевич Лазаревич (чьё слово я вынес эпиграфом к очерку), научный редактор журнала «География», автор современных учебных пособий по физической географии:

«Классическим примером бифуркации считается река Ориноко в Южной Америке. Отделяющаяся от неё река Касикьяре, принятая рекой Риу-Негру, вливается в великую Амазонку, тогда как «оставшаяся» часть Ориноко впадает в Атлантический океан».

По сути, Ориноко – река всё же одного океана. А вот Делькю, что на Дальнем Востоке России, – сразу двух!

«...Отделяющийся от неё рукав Делькю-Куйдусунская впадает в реку Куйдусун, та в Индигирку, а Индигирка, в свою очередь, в Северный Ледовитый океан. Зато другой рукав – Делькю-Охотская, впадает в реку Охоту, которая несёт свои воды в Охотское море, сиречь в Тихий океан».

«Довольно много примеров раздвоения рек можно найти в Карелии».

Из Энгозера (южнее станции Лоухи) вытекают две реки, Калга и Воньга, впадающие в Белое море тоже порознь.

Из Тикшеозера в Нотозеро (юго-западнее Кандакшской губы Белого моря) текут две реки: Винча и Пудос.

Эти явления мы встретили в пределах Балтийского щита, потому что речная сеть там очень молода, не разработана, она образовалась после схода ледника (10 тысяч лет назад или немного раньше)».

У нас на Приволжской возвышенности, в отличие от местности на Балтийском щите, речная сеть старше и более разработанная. Поэтому и не удивительно, что наши реки не разбега-

ются по примеру ряда карельских, а только и делают, что сходятся, собираются из ручьёв и малых речек в единую многоводную.

Зато каким географическим чудом выглядело бы явление абсолютно противоположное! К примеру, идём мы вдоль русла (или на плавсредстве вниз по течению), и вдруг река раздваивается! Да не так, чтобы вновь слиться метров через двести, обогнув остров, а... один рукав в Суру, а другой... в Мокшу! Такого, конечно, не будет. Во всяком случае на больших реках. Но на малых...

Да, поспешу признаться, что «раздваивание» Ишимки, Толковки и Чибирлейки-Медаевки я заметил не собственным взором «под ногами», а исключительно благодаря «готовым» картам (как Паганель до путешествия на «Дункане»).

Зато с примером бифуркации озёр я столкнулся именно на местности! Лишь потом прибегнул к помощи местных топографических карт рельефа...

Ещё одно чудо Белого озера

Сейчас паводковые весенние воды из переполненного Белого озера идут ложиной мимо южной окраины болота Лимбай в реку Канчелей, а затем в Каслей-Кададу. Но та ложина – искусственная. Многие привыкли видеть в Белом озере доледниковую целостность и нетронутость. Но, тем не менее, упомянутый водосброс – это канава, прорытая в середине XIX века по инициативе известного пензенского предпринимателя, учёного-агронома, публициста И. В. Сабурова.

Естественный же сток из озера когда-то происходил другой ложиной, которая и сейчас заметна поблизос-

ти бывшего пионерлагеря «Орлёнок». По ней также осуществлялся паводковый перелив, только в реку Чуварлей, которая, в общем-то, тоже впадает в Каслей-Кададу, но на расстоянии шести километров вниз от устья Канчелей.

Немало чем знаменито Белое озеро. А теперь ещё добавляется к его чудесам «восьмое» чудо – бифуркация. Белоозёрские воды текут хотя и в одну реку, Каслей-Кададу, но двумя самостоятельными рукавами: Канчелеем и Чуварлем!

Ещё один «бифуркирующий» водоём озёрного типа – Горелое болото с двумя небольшими озёрами: Северным плёсом и

Южным плёсом в двух с половиной километрах к востоку от Белого озера.

Основная масса воды при переливе уходит из Горелого безымянной ложиной в Канчелей, меньшая – по канавам Гана в Белое озеро (каналы были прорыты по инициативе кузнецкого лесничего Г. М. Гана в начале XX века для обводнения Белого озера).

Но такое «раздваивание» Горелого, как и в случае с Белым, вызвано в разное время, искусственно.

Но «подозреваю», что некоторая масса вод в разгар бурного снеготаяния после особенно снежной зимы может сбрасываться из переполненной чаши Горелого болота естественным стоком в бассейн реки Сызранки. (Всего в трёхстах метрах от Северного плёса вершина дола, в котором зарождается река Каранголь, впадающая в Канадей, а та, в свою очередь, в Сызранку).

Строение тамошнего рельефа, согласно карте, это допускает. Но нужно опять же проверить такую возможность на месте в апреле, когда в лесах на Белоозёрском плато будут бушевать полые воды.

Если факт перелива Северного плёса в Каранголь выявится, то мы смело сможем утверждать: «Горелое болото с озёрами – водоём двух больших водных бассейнов: сурского и сызранского!» (Сура и Сызранка между собой никак не сообщаются. Разве только кроме того, что обе впадают в Волгу).

Алексей КУПРИЯНОВ.

Оформи
**ЭЛЕКТРОННУЮ
ПОДПИСКУ**

и читай «Любимую газету»
не выходя из дома

РАНЬШЕ ВСЕХ!

Всего
за **149** руб./мес.

вы получаете доступ к полному комплекту:

- «Любимая газета – Кузнецк»
- «Реклама и объявления в Кузнецке»
- «Программа ТВ»
- «Программа Кабельное ТВ»

www.lgazeta.ru

Приобрести промокод можно в наших пунктах:

ул. Полевая, 2а (район школы №10)
ул. Белинского, 161 (напротив ж/д вокзала)

т. 7-63-00
т. 9-03-00

Реклама

Убийство В НОВОГОДНЮЮ НОЧЬ

В Кузнецком межрайонном следственном отделе следственного управления СК России по Пензенской области расследуется уголовное дело по обвинению жителя города Кузнецка в убийстве 59-летнего мужчины (ч. 1 ст. 105 УК РФ).



По данным следствия, в ночь на 1 января 2024 года в городе Кузнецке потерпевший находился в гостях у обвиняемого и его сожительницы. В ходе совместного распития спиртного между злоумышленником и гостем произошел конфликт на бытовой почве, обвиняемый схватил нож и нанес оппоненту один удар по телу. Причинив ранения, мужчина пошел спать.

Утром 1 января он обнаружил, что потерпевший не подает признаков жизни, после чего сожительница вызвала работников скорой медицинской помощи и сотрудников полиции.

Судебно-медицинской экспертизой установлено, что мужчина скончался на месте происшествия от колотерезаного ранения брюшной полости, сопровождавшегося острой кровопотерей.

48-летний житель города Кузнецка задержан, ему предъявлено обвинение в убийстве. По ходатайству следователя судом обвиняемому избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

В настоящее время проводится комплекс следственных действий, направленных на установление всех обстоятельств совершенного преступления и закрепление доказательственной базы. Предполагаемое орудие преступления – нож – изъято в ходе осмотра места происшествия. По делу назначен ряд судебных экспертиз.

По информации пресс-службы СУ СК по Пензенской области.

ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

На территории г. Кузнецка 26-го января сотрудники подразделения ГИБДД будут проводить профилактические мероприятия «Пешеход» и «Пешеходный переход», основная цель которых – снижение уровня аварийности, предупреждение дорожно-транспортных происшествий, возникающих по вине пешеходов или водителей, а также популяризация световозвращающих элементов одежды среди населения.

В рамках проведения операций инспектора Госавтоинспекции будут проводить мероприятия по профилактике правонарушений, связанных с правилами перехода проезжей части дороги в районах школ, детских садов, в местах интенсивного движения пешеходов. Также особое внимание будет уделяться водителям, проезжающим нерегулируемые пешеходные переходы и перекрестки.

За 2023 год на территории города Кузнецка Пензенской области к административной ответственности за нарушение правил пересечения проезжей части дороги по ч. 1 ст. 12.29 КоАП РФ привлечено 1244 пешехода (в 2022 году – 2305 пешеходов), за нарушения правил проезда пешеходных переходов по

ст. 12.18 КоАП РФ привлечено 812 водителей (в 2022 году – 1180 водителей).

Следует отметить, что, согласно Правилам дорожного движения, пешеходы должны переходить дорогу по пешеходным переходам, а при их отсутствии – на перекрестках по линии тротуаров или обочин. Согласно нормам Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, санкция за нарушения пешеходом правил пересечения проезжей части составляет 500 рублей, тогда как водитель за нарушения правил проезда пешеходного перехода может быть привлечен к ответственности в виде административного штрафа в размере от 1500 до 2500 рублей.

Уважаемые водители! Проявляйте внимательность при проезде регулируемых и особенно нерегулируемых пешеходных переходов! Выполняйте требования Правил дорожного движения, предоставляйте преимущество в движении пешеходам на их законном месте! Будьте взаимно вежливы на дорогах!

По информации инспектора ПБДД ОГИБДД ОМВД России по г. Кузнецку Н. В. Ковалёвой.

Ничего не свято

Кузнецкий районный суд признал виновным 44-летнего гражданина, который совершил кражу в храме.

Следствием и судом было установлено, что гражданин Б., не имеющий регистрации и определенного места жительства, в крещенскую ночь – 18 января прошлого года около 22 часов – пришел к церкви Рождества Христова, расположенной в с. Нижнее Аблязово Кузнецкого района. Мужчина вошел через задние ворота во двор храма. Используя монтировку, выломал из кирпичной кладки и отогнул вверх металлическую решетку, затем, используя силовую отвертку, выломал внутрь створку пластикового окна и проник внутрь. Затем Б. подошел к стоящей в напольном киоте чудотворной иконе Божьей Матери «Скоропослушница», увидел под стеклом иконы, хранящиеся в развешенном

виде на двух горизонтальных металлических цепочках, золотые и серебряные изделия. Разбив отверткой стекло с края иконы, подсудимый просунул руку в образовавшееся в стекле отверстие и совершил кражу данных ювелирных изделий. После чего Б. собрал свои инструменты в пакет и выбрался из церкви тем же способом.

Таким образом гражданин совершил хищение чужого имущества – золотых и серебряных изделий – в крупном размере, причинив местной православной религиозной организации прихода Христорожественской церкви с. Нижнее Аблязово Кузнецкого района Пензенской области Кузнецкой епархии Русской православной церкви (Московский патриархат) материальный ущерб в сумме 556 тысяч 254 рублей.

Б. в судебном заседании свою вину в совершении

инкриминируемого ему деяния признал частично, не согласившись с объёмом похищенного имущества и его стоимостью.

Подсудимый был признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «в» ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража, то есть тайное хищение чужого имущества, совершенная с незаконным проникновением в помещение, в крупном размере).

Суд назначил Б. наказание в виде 3 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Также суд удовлетворил в полном объеме гражданский иск представителя потерпевшего и взыскал в его пользу с Б. в счёт возмещения имущественного ущерба, причиненного преступлением, денежные средства в размере 556 тысяч 254 рублей.

Отомстил за дочь!

Житель г. Кузнецка привлечен к ответственности за нарушение общественного порядка и уничтожение чужого имущества.

Постановлением Кузнецкого районного суда 11 января 2024 года гражданин В. признан виновным в совершении административного правонарушения. Нарушение «наказано» по горячим следам.

Днём раньше – 10-го января – В. 1979 года рождения пришёл в магазин. Вёл он там себя совсем не как рядовой покупатель: нецензурно бранился, сыпал ос-

корблениями, портил имущество, проявлял агрессию, в общем, выражал явное неуважение к обществу, нарушая общественный порядок.

Позже суду В. пояснил, что в этом магазине работала его дочь, после увольнения ей не выплатили заработную плату.

10-го января, употребив алкоголь, отец пришел в магазин и стал требовать, чтобы зарплату дочери выплатили. Но, так как требования были проигнорированы, искатель справедливости рас- свирепел: разбил алкоголь-

ную продукцию, мониторы и витрины. Ну и ругался при этом.

При назначении наказания суд учёл смягчающие обстоятельства: наличие у В. на иждивении малолетних детей. Но и отягчающие обстоятельства тоже были учтены: подобное правонарушение кузнецанин совершил ранее. В итоге суд назначил нарушителю наказание в виде административного ареста сроком на 8 суток.

По информации пресс-службы Кузнецкого районного суда.

Нашла и украла

В ОМВД России по городу Кузнецку с заявлением о преступлении обратился 20-летний местный житель. Молодой человек рассказал, что потерял банковскую карту, где она теперь, парень не знает, но деньги с карты списываются – уже около полутора тысяч рублей куда-то ушло.

Сотрудники полиции установили подозреваемую в совершении кражи. 57-летняя злоумышленница дала признательные показания. Она пояснила, что нашла банковскую карту и вместо того, чтобы сообщить об этом в полицию, воспользовалась ей. Женщина расплачива-

лась найденной картой в различных магазинах города.

По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного п. «г» ч. 3 ст. 158 Уголовного кодекса Российской Федерации. Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 6 лет.

В отношении подозреваемой избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде и надлежащем поведении.

Полиция Пензенской области предупреждает: если вы нашли чужое имущество,

например мобильный телефон, кошелек или банковскую карту, необходимо принять все меры для возврата его владельцу. Если вы не можете самостоятельно найти собственника, передайте найденную вещь в ближайший отдел полиции или орган местного самоуправления, которые окажут содействие для возврата имущества законному владельцу. Помните: не приняв мер к возврату найденной вещи, вы нарушаете закон и можете быть привлечены к уголовной ответственности!

По материалам сайта УМВД по Пензенской области.

Страницу подготовил Сергей КУЗНЕЦОВ.